
PARTICIPAÇÃO - 5. VOCÊ JÁ PARTICIPOU DE ALGUM PROCESSO 
PARTICIPATIVO DO SEU MUNICÍPIO POR MEIOS DIGITAIS/INTERNET?

sim
50%

não
50%

não 
respondeu

0%

ONLINE

sim
26%

não
72%

não respondeu
2%

PRESENCIAL



PARTICIPAÇÃO - 6. SE NÃO, POR QUÊ? (MARQUE QUANTAS OPÇÕES 
          ACHAR NECESSÁRIO)

0 20 40 60 80 100 120 140

Por falta de informação a respeito de
quando e onde ocorrem

Por falta de tempo para participar

Por dificuldade de acessar a internet

Por dificuldade de utilizar
ferramentas digitais (internet,

computador, smarthphone, etc.)

Por não ter motivação para participar

Por não achar importante minha
participação

Nº total de respostas

ONLINE

0 20 40 60 80 100 120 140 160

Por falta de informação a respeito de
quando e onde ocorrem

Por falta de tempo para participar

Por dificuldade de acessar a internet

Por dificuldade de utilizar
ferramentas digitais (internet,

computador, smarthphone, etc.)

Por não ter motivação para participar

Por não achar importante minha
participação

Nº total de respostas

PRESENCIAL



PARTICIPAÇÃO - 7. VOCÊ JÁ PARTICIPOU DE ALGUMA DAS INSTÂNCIAS E 
FERRAMENTAS PARTICIPATIVAS LISTADAS ABAIXO NOS ÚLTIMOS 3 ANOS? 

0 50 100 150 200 250 300

Audiência Pública

Consulta Pública

Conselhos ou Órgãos Colegiados

Conferências

Diálogos

Ferramentas online de
participação

Não participei de nenhuma

Nº total de respostas

ONLINE

0 50 100 150 200

Audiência Pública

Consulta Pública

Conselhos ou Órgãos
Colegiados

Conferências

Diálogos

Ferramentas online de
participação

Não participei de nenhuma

Nº total de respostas

PRESENCIAL



TRANSPARÊNCIA- 1. VOCÊ SABE QUE TEM DIREITO ÀS INFORMAÇÕES    
      PÚBLICAS DO MUNICÍPIO? 

sim
94%

não
6%

não respondeu
0%

ONLINE

sim
68%

não
24%

não respondeu
8%

PRESENCIAL



TRANSPARÊNCIA- 2. VOCÊ ACHA IMPORTANTE ACESSAR INFORMAÇÕES E   
       DADOS SOBRE A/DA PREFEITURA?

sim
94%

não
6%

não respondeu
0%

ONLINE

sim
90%

não
3%

não respondeu
7%

PRESENCIAL



TRANSPARÊNCIA- 3. VOCÊ SABE COMO SOLICITAR UMA INFORMAÇÃO OU   
      DADO PARA A PREFEITURA?

Sim
56%

Não
44%

não respondeu
0%

ONLINE

Sim
35%

Não
59%

não respondeu
6%

PRESENCIAL



TRANSPARÊNCIA- 4. VOCÊ JÁ SOLICITOU ALGUMA INFORMAÇÃO OU DADO   
      PARA A PREFEITURA?

Sim
38%

Não
62%

não respondeu
0%

ONLINE

Sim
26%

Não
67%

não respondeu
7%

PRESENCIAL



TRANSPARÊNCIA - 5. SE NÃO, POR QUÊ? (MARQUE QUANTAS OPÇÕES 
      ACHAR NECESSÁRIO)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

Por falta de informação de como
ou onde solicitar

Por falta de tempo para solicitar

Porque nunca precisei solicitar

Por achar que não haverá
resposta

Nº total de respostas

ONLINE

0 20 40 60 80 100 120 140

Por falta de informação de como
ou onde solicitar

Por falta de tempo para solicitar

Porque nunca precisei solicitar

Por achar que não haverá
resposta

Nº total de respostas

PRESENCIAL



TRANSPARÊNCIA - 6. MARQUE QUAIS DAS FERRAMENTAS ELETRÔNICAS    
        LISTADAS ABAIXO VOCÊ JÁ UTILIZOU

0 50 100 150 200 250 300

Portal da Transparência

Sistema de Informação ao
Cidadão (e-Sic)

Portal de Dados Abertos

Portal GeoSampa

Gestão Urbana

PlanejaSampa

ObservaSampa

Portal São Paulo Aberta

Nunca utilizei nenhuma

Nº total de respostas

ONLINE

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

Portal da Transparência

Sistema de Informação ao
Cidadão (e-Sic)

Portal de Dados Abertos

Portal GeoSampa

Gestão Urbana

PlanejaSampa

ObservaSampa

Portal São Paulo Aberta

Nunca utilizei nenhuma

Nº total de respostas

PRESENCIAL



TRANSPARÊNCIA - 7. SE NUNCA UTILIZOU AS FERRAMENTAS LISTADAS 
       ACIMA, POR QUÊ?

0 20 40 60 80 100 120

Por falta de informação a respeito
da existência dessas ferramentas

Por dificuldade de utilizar
ferramentas digitais (internet,

computador, smartphone, etc.)

Por não saber quais tipos de
informações e dados estão

disponíveis nessas ferramentas

Porque nunca precisei das
informações e dados disponíveis

nessas ferramentas

Porque as informações e dados
disponíveis nessas ferramentas são

de difícil entendimento ou muito
complexas

Nº total de respostas

PRESENCIAL

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Por falta de informação a respeito
da existência dessas ferramentas

Por dificuldade de utilizar
ferramentas digitais (internet,

computador, smartphone, etc.)

Por não saber quais tipos de
informações e dados estão

disponíveis nessas ferramentas

Porque nunca precisei das
informações e dados disponíveis

nessas ferramentas

Porque as informações e dados
disponíveis nessas ferramentas são

de difícil entendimento ou muito
complexas

Nº total de respostas

ONLINE



TRANSPARÊNCIA - 8. AS INFORMAÇÕES E DADOS DA PREFEITURA ESTÃO   
      FACILMENTE DISPONÍVEIS PARA OS CIDADÃOS E CIDADÃS?

Concordo
20%

Concordo parcialmente
34%

Discordo parcialmente
20%

Discordo 
totalmente

13%

Não 
responderam

13%

PRESENCIAL

Concordo
13%

Concordo 
parcialmente

49%

Discordo parcialmente
27%

Discordo 
totalmente

11%

Não responderam
0%

ONLINE



INTEGRIDADE - 1. VOCÊ JÁ PARTICIPOU DE ALGUMA FORMA DE PRESTAÇÃO   
       DE CONTAS PRESENCIAL DO MUNICÍPIO?

Sim
13%

Não
87%

não responderam
0%

ONLINE

Sim
11%

Não
82%

não responderam
7%

PRESENCIAL



INTEGRIDADE - 2. VOCÊ JÁ PARTICIPOU DE ALGUMA FORMA DE PRESTAÇÃO   
        DE CONTAS ONLINE DO MUNICÍPIO?

Sim
13%

Não
87%

não responderam
0%

ONLINE

Sim
9%

Não
85%

não responderam
6%

PRESENCIAL



INTEGRIDADE - 3. AS FORMAS DE EXERCER CONTROLE SOCIAL (CONTROLE DA 
SOCIEDADE SOBRE AS AÇÕES DO PODER PÚBLICO) NO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO SÃO:

Bastante suficientes
3%

Suficientes
20%

Insuficientes
62%

Bastante 
insuficientes

15%

não responderam
0%

ONLINE
Bastante suficientes

6%

Suficientes
16%

Insuficientes
58%

Bastante 
insuficientes

10%

não responderam
10%

PRESENCIAL



INTEGRIDADE - 4. O CONTROLE SOCIAL CONTRIBUI PARA O COMBATE À 
CORRUPÇÃO E MAIOR RESPONSABILIZAÇÃO DO PODER PÚBLICO E SEUS AGENTES.

Concordo
59%

Concordo 
parcialmente

33%

Discordo 
parcialmente

5%

Discordo 
totalmente

3%

não 
responderam

0%

ONLINE

Concordo
36%

Concordo 
parcialmente

29%

Discordo 
parcialmente

17%

Discordo 
totalmente

7%

não 
responderam

11%

PRESENCIAL



INTEGRIDADE - 5. CASO VOCÊ SAIBA DE UMA IRREGULARIDADE COMETIDA PELO PODER PÚBLICO 
MUNICIPAL OU POR PARTE DE UM DE SEUS AGENTES, VOCÊ SABE ONDE E COMO DEVE DENUNCIAR?

Sim
42%

Não
58%

não responderam
0%

ONLINE

Sim
26%

Não
63%

não 
responderam

11%

PRESENCIAL



INOVAÇÃO - 1. VOCÊ JÁ USOU ALGUMA FERRAMENTA ELETRÔNICA CRIADA   
        PELA PREFEITURA QUE VOCÊ CONSIDEROU INOVADORA?

Sim
58%

Não
42%

não responderam
0%

ONLINE

Sim
26%

Não
63%

não 
responderam

11%

PRESENCIAL



INOVAÇÃO - 2. A INOVAÇÃO TECNOLÓGICA PODE CONTRIBUIR PARA     
        MELHORAR A GESTÃO PÚBLICA E A VIDA DOS CIDADÃOS?

Sim
99%

Não
1%

não responderam
0%

ONLINE

Sim
77%

Não
13%

não 
responderam

10%

PRESENCIAL



INOVAÇÃO - 3. VOCÊ CONSIDERA IMPORTANTE QUE A PREFEITURA UTILIZE     
        SOFTWARES LIVRES COMO FERRAMENTAS DE TRABALHO?

Sim
85%

Não
5%

Não sei o que são 
softwares livres

10%
não responderam

0%

ONLINE

Sim
65%

Não
2%

Não sei o que são 
softwares livres

22%

não 
responderam

11%

PRESENCIAL



INOVAÇÃO - 4. DAS INICIATIVAS/FERRAMENTAS E ESPAÇOS DE INOVAÇÃO LISTADOS ABAIXO, 
MARQUE AQUELAS QUE VOCÊ CONHECE (MARQUE QUANTAS ACHAR NECESSÁRIO)

0 50 100 150 200 250

MobiLab

LabProdam

FabLabs

Contador de Ciclistas

Game LabNaVia integrado ao Sistema
de Mapas Culturais

Plataforma SP Cultura

Consultas públicas no portal da São
Paulo Aberta

Aplicativo Finanças PMSP

Aplicativo Olhares Urbanos da
Secretaria Municipal de…

Nº total de respostas

ONLINE

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

MobiLab

LabProdam

FabLabs

Contador de Ciclistas

Game LabNaVia integrado ao Sistema
de Mapas Culturais

Plataforma SP Cultura

Consultas públicas no portal da São
Paulo Aberta

Aplicativo Finanças PMSP

Aplicativo Olhares Urbanos da
Secretaria Municipal de…

Nº total de respostas

PRESENCIAL



GOVERNO ABERTO - 1. ENUMERE DE 1 A 4 OS TEMAS DE GOVERNO ABERTO QUE VOCÊ CONSIDERA 
MAIS IMPORTANTES PARA SEREM APERFEIÇOADOS NA CIDADE DE SÃO PAULO.
(SENDO 1 O MAIS IMPORTANTE, E 4 O MENOS IMPORTANTE). RESPONDA SEM REPETIR NENHUM NÚMERO.

1 2 3 4 Total
TRANSPARÊNCIA 107 148 102 128 485
PARTICIPAÇÃO 47 174 258 108 587
INTEGRIDADE 62 104 171 304 641
INOVAÇÃO TECNOLÓGICA 31 68 210 448 757
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ONLINE



GOVERNO ABERTO - 1. ENUMERE DE 1 A 4 OS TEMAS DE GOVERNO ABERTO QUE VOCÊ CONSIDERA 
MAIS IMPORTANTES PARA SEREM APERFEIÇOADOS NA CIDADE DE SÃO PAULO.
(SENDO 1 O MAIS IMPORTANTE, E 4 O MENOS IMPORTANTE). RESPONDA SEM REPETIR NENHUM NÚMERO.

1 2 3 4 Total
TRANSPARÊNCIA 78 74 51 44 247
PARTICIPAÇÃO 58 74 87 56 275
INOVAÇÃO TECNOLÓGICA 41 54 111 116 322
INTEGRIDADE 36 30 78 228 372
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GOVERNO ABERTO - 2. ENUMERE DE 1 A 4 AS OPÇÕES QUE MELHOR COMPLETAM A FRASE 
ABAIXO (SENDO 1 A QUE MAIS COMPLETA, E 4 A QUE MENOS COMPLETA). RESPONDA SEM 
REPETIR NENHUM NÚMERO.

723

592

590

535

0 100 200 300 400 500 600 700 800

... INCENTIVAR O DESENVOLVIMENTO, 
CRIAÇÃO E USO DE NOVAS FERRAMENTAS 

TECNOLÓGICAS ABERTAS E LIVRES.

... FOMENTAR A PRESTAÇÃO DE CONTAS E 
RESPONSABILIZAÇÃO DO PODER PÚBLICO E 

SEUS AGENTES POR SEUS ATOS.

... GARANTIR PROCEDIMENTOS E 
FERRAMENTAS QUE POSSIBILITEM O ACESSO, 

USO DAS INFORMAÇÕES PÚBLICAS E 
LINGUAGEM CIDADÃ.

... GARANTIR QUE CIDADÃOS ATUEM MAIS E 
DE FORMA MAIS EFETIVA NOS PROCESSOS DE 

TOMADA DE DECISÕES DO GOVERNO.

ONLINE

(PARTICIPAÇÃO)

(TRANSPARÊNCIA)

(INTEGRIDADE)

(INOVAÇÃO)



GOVERNO ABERTO - 2. ENUMERE DE 1 A 4 AS OPÇÕES QUE MELHOR COMPLETAM A FRASE 
ABAIXO (SENDO 1 A QUE MAIS COMPLETA, E 4 A QUE MENOS COMPLETA). RESPONDA SEM 
REPETIR NENHUM NÚMERO.

(PARTICIPAÇÃO)

(TRANSPARÊNCIA)

(INTEGRIDADE)

(INOVAÇÃO) 282

261

260

231
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... INCENTIVAR O DESENVOLVIMENTO, CRIAÇÃO E 
USO DE NOVAS FERRAMENTAS TECNOLÓGICAS 

ABERTAS E LIVRES.

... GARANTIR PROCEDIMENTOS E FERRAMENTAS 
QUE POSSIBILITEM O ACESSO, USO DAS 

INFORMAÇÕES PÚBLICAS E LINGUAGEM CIDADÃ.

... FOMENTAR A PRESTAÇÃO DE CONTAS E 
RESPONSABILIZAÇÃO DO PODER PÚBLICO E SEUS 

AGENTES POR SEUS ATOS.

... GARANTIR QUE CIDADÃOS ATUEM MAIS E DE 
FORMA MAIS EFETIVA NOS PROCESSOS DE 

TOMADA DE DECISÕES DO GOVERNO.

PRESENCIAL



GOVERNO ABERTO - SOBRE AS AFIRMAÇÕES ABAIXO, ESCOLHA QUAL DAS 
OPÇÕES MELHOR REPRESENTA A SUA OPINIÃO.
3. EU ENTENDO O QUE É GOVERNO ABERTO.

Concordo
37%

Concordo 
parcialmente

47%

Discordo 
parcialmente

12%

Discordo totalmente
4%

Não responderam
0%

ONLINE

Concordo
25%

Concordo 
parcialmente

23%

Discordo 
parcialmente

4%
Discordo totalmente

7%

Não responderam
41%

PRESENCIAL



GOVERNO ABERTO - SOBRE AS AFIRMAÇÕES ABAIXO, ESCOLHA QUAL DAS 
OPÇÕES MELHOR REPRESENTA A SUA OPINIÃO.
4. EU CONHEÇO A SÃO PAULO ABERTA.

Concordo
16%

Concordo 
parcialmente

42%

Discordo 
parcialmente

25%

Discordo 
totalmente

17%

Não 
responderam

0%

ONLINE

Concordo
23%

Concordo 
parcialmente

14%

Discordo 
parcialmente

8%

Discordo 
totalmente

13%

Não 
responderam

42%

PRESENCIAL



GOVERNO ABERTO - SOBRE AS AFIRMAÇÕES ABAIXO, ESCOLHA QUAL DAS 
OPÇÕES MELHOR REPRESENTA A SUA OPINIÃO.
5. GOVERNO ABERTO É ALGO QUE PODE MELHORAR A MINHA VIDA E TORNAR 
SÃO PAULO UMA CIDADE MELHOR.

Concordo
65%

Concordo 
parcialmente

28%

Discordo 
parcialmente

5%

Discordo 
totalmente

2%

Não 
responderam

0%

ONLINE

Concordo
39%

Concordo 
parcialmente

14%
Discordo 

parcialmente
7%

Discordo 
totalmente

0%

Não 
responderam

40%

PRESENCIAL



GOVERNO ABERTO - SOBRE AS AFIRMAÇÕES ABAIXO, ESCOLHA QUAL DAS OPÇÕES MELHOR 
REPRESENTA A SUA OPINIÃO.
6. POLÍTICAS PÚBLICAS/INICIATIVAS DE GOVERNO ABERTO PODEM CONTRIBUIR PARA MELHORIAS 
EM ÁREAS COMO SAÚDE, EDUCAÇÃO, ASSISTÊNCIA SOCIAL, HABITAÇÃO E TRANSPORTES

Concordo
75%

Concordo 
parcialmente

20%

Discordo 
parcialmente

3%

Discordo 
totalmente

2%

Não 
responderam

0%

ONLINE

Concordo
34%

Concordo 
parcialmente

15%

Discordo 
parcialmente

6%

Discordo 
totalmente

3%

Não 
responderam

42%

PRESENCIAL



GOVERNO ABERTO - SOBRE AS AFIRMAÇÕES ABAIXO, ESCOLHA QUAL DAS OPÇÕES MELHOR REPRESENTA A SUA OPINIÃO.
7. GOVERNO ABERTO É ALGO QUE PODE CONTRIBUIR PARA AMPLIAR E/OU GARANTIR POLÍTICAS AFIRMATIVAS, COMO 
PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL, POLÍTICAS PARA AS MULHERES, POLÍTICAS PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E 
PROMOÇÃO DOS DIREITOS HUMANOS.

Concordo
69%

Concordo 
parcialmente

22%

Discordo 
parcialmente

6%

Discordo 
totalmente

3%

Não 
responderam

0%

ONLINE

Concordo
38%

Concordo 
parcialmente

18%
Discordo 

parcialmente
3%

Discordo 
totalmente

0%

Não 
responderam

41%

PRESENCIAL


